
Consiglio Comunale dei Ragazzi: il 10 l‟elezione del primo Sindaco  

Oggi la visita del Primo Cittadino, Ninni Gemmato 

  

Sei candidati sindaci, tre ragazzi e tre ragazze, ognuno sulla scorta del proprio 

programma, si „sfideranno‟ in una competizione elettorale a colpi di comizi e incontri con 

gli elettori. 

Parliamo dei giovanissimi in corsa per diventare il o la primo Sindaco del Consiglio 

Comunale dei Ragazzi, organo il cui regolamento è stato approvato dal Consiglio 

Comunale vero e proprio, sulla base della proposta presentata da un altro giovanissimo, 

il Consigliere NCD Pierre Parisi, che ora sta curando con dirigenti e docenti l‟iter dei 

lavori che porterà all‟elezione del Primo Cittadino dei Ragazzi. 

  

“Ovviamente, l‟idea mi è venuta guardando alla mia esperienza politica, iniziata diversi 

anni fa- ha spiegato Parisi, divenuto Consigliere a 21 anni, con l‟elezione a Sindaco di 

Ninni Gemmato- ho sempre amato la politica e, prima di affrontare questa esperienza, 

forse mi sarebbe stato utile trovare, già ai tempi della scuola, un terreno di confronto su 

tematiche quali i diritti, i doveri, le idee e le istanze degli studenti”.  

  

Naturalmente, il  Sindaco che risulterà eletto sarà supportato da un Consiglio Comunale: 

circa un centinaio, infatti, gli studenti in lizza per lo scranno da consigliere, divisi in sei 

liste, ognuna a sostegno di un candidato Primo Cittadino.  

  

Il Sindaco Ninni Gemmato ha fatto visita stamattina in una delle scuole dove si stavano 

tenendo i primi comizi dei candidati: “Ascoltando i discorsi dei candidati sindaci al 

Consiglio Comunale dei Ragazzi, mi sono reso conto di quanta maturità e coscienza civica 

ci sia già  in questi giovani „politici‟- ha detto- Nei loro programmi hanno inserito quello 

che un davvero un Primo Cittadino auspica per il proprio territorio, dal benessere 

all‟integrazione, dalla serenità all‟invito a stare uniti come Comunità”. 

  

Le operazioni di voto avranno luogo nel pomeriggio di Mercoledì 10 Dicembre. Fino a 

quella data, fitto è il calendario di incontri pubblici per la propaganda elettorale dei 

candidati, un calendario che li vedrà recarsi in tutte le scuole del territorio per illustrare i 

propri programmi agli studenti-elettori. 

  

 

 

 


